



КРАСНОГЛАВОЕ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 91 (10752)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин издал указ, которым объявил 7 ноября и год 80-летия Октября Днем и Годом согласия и примирения. Президент исходит из того, что «Октябрьская революция 1917 года коренным образом повлияла на судьбу нашей страны» и нужно «впредь не допустить противостояния».

В Калужской области во втором туре губернаторских выборов победу одержал Валерий Сударенков, набравший свыше 63 процентов голосов.

Мощный взрыв произошел 10 ноября на одном из московских кладбищ. На могиле погибшего два года назад председателя фонда ветеранов войны в Афганистане М. Лиходея собрались около 130 человек. В результате взрыва 13 человек убиты и около 30 — ранены. Среди погибших председатель вышеназванного фонда С. Тракиров.

По данным Российского центра борьбы со СПИДом, в стране наблюдается резкий рост числа ВИЧ-инфицированных. За 10 месяцев этого года их количество выросло в четыре с лишним раза по сравнению с 1995 годом.

Вспышка сибирской язвы зарегистрирована в Липецкой области. Опасный для человека вирус проявил себя в селе Троицкое, а источником его стал крупный рогатый скот, забитый на мясо в одном из товариществ. Госпитализированы 120 человек.

Генеральная прокуратура России возбудила уголовное дело в отношении акционерной компании «Алмазы России.Саха» по фактам сокрытия руководством компании доходов от налогообложения в особо крупных размерах и совершения незаконных сделок с валютными ценностями.

Широко отметить свое 200-летие готовится Государственная фельдшерская служба России. Основные праздничные мероприятия пройдут в декабре этого года. 17 декабря 1796 года Павлом I был подписан указ о создании фельдшерского корпуса.



**ПОД ВЕТРОМ СВЕЖИХ НОВОСТЕЙ
МЫ МЧИМСЯ ПО МОРЮ СОБЫТИЙ
В СТРАНУ ЧУДЕС, В СТРАНУ ОТКРЫТИЙ,
В СТРАНУ НЕВИДАННЫХ СТРАСТЕЙ.
КОЛЬ ХОЧЕШЬ С НАМИ В ДАЛЬНИЙ ПУТЬ,
ПОДПИСКУ СДЕЛАТЬ НЕ ЗАБУДЬ.**

■ С места событий

ВСТУПЛЕНИЕ В ДОЛЖНОСТЬ

В минувшее воскресенье, 10 ноября, во Пскове в большом зале заседаний администрации состоялась инаугурация избранного главы областной администрации Е. Э. Михайлова. На это неординарное событие были приглашены главы районов и мэры городов, представители всех общественных организаций и политических течений.

Появление нового губернатора области было встречено бурными аплодисментами. Инаугурацию открыл председатель областного Собрания депутатов Шматов. Он откровенно признался, что волнуется, что торжества, сам процесс вступления в должность вновь избранного губернатора не отработаны, что его надо узаконить, и попросил, чтобы присутствующие строго не судили о происходящем событии.

Шматов говорил о том, что событие в этом зале надо

оценивать как первый фундаментальный шаг становления демократии на Псковской земле. Он обратился к присутствующим, чтобы были забыты все предвыборные распри, чтобы все примирились и работали на благо земли Псковской.

После выступления председателя областной избирательной комиссии Семенова, вручения удостоверения на право губернатора выступил Е. Э. Михайлов. Он клятвенно обещал честно работать на благо земли Псковской в содружестве со всеми организациями и политическими объединениями.

С приветствиями в адрес нового губернатора выступили депутат Госдумы Никитин, представитель президента по Псковской области Христоненков, архиепископ Псковский и Великолукский Евсей и другие.

◆ После выборов

Буду рад, если обещания выполнят

Третьего ноября в нашей области прошли выборы главы областной администрации. Выборы были непростыми, если учесть, что они прошли в два тура. Победу, как известно, одержал представитель ЛДПР Е. Э. Михайлов. Я встретился по этому поводу с главой района О. А. Ефимовым и задал несколько вопросов.

— Олег Андреевич, как вы расцениваете победу Е. Э. Михайлова на выборах на пост губернатора?

— Мне кажется, что люди голосовали не за Михайлова, не за ЛДПР, они выразили свой протест против сложившейся жизни, тех беспорядков, которые у нас сложились за последнее время.

— Другое. В нашем районе проживают более десяти тысяч пенсионеров. Три тысячи человек работают в бюджетной сфере. Своевременная выплата пенсий, зарплаты зависит от своевременных поставок денег из федерального бюджета.

Наша область дотационная, и это, я думаю, хорошо всем известно. И если новое руководство области положительно будет решать эти вопросы, мы войдем в нормальное и спокойное русло жизни. Будем видеть, что ЛДПР, новый руководитель администрации способны выполнять свои обещания, данные за время предвыборной кампании. И наоборот, если выплата пенсий и зарплаты бюд-

жетной сфере будет задерживаться — это вызовет серьезные беспокойства этих категорий людей, что чревато социальным взрывом. И не придут ли к власти на новой волне недовольства и возмущений новые политические силы, которые также будут много обещать.

— Как вы относитесь к Е. Э. Михайлову?

— Лично с ним не знаком. Однако знаю его предвыборную программу. Реального механизма выполнения поставленных проблем и вопросов в нашей экономической и социальной жизни не просматривается, особенно по развитию сельскохозяйственного производства. Очень буду рад, если данные обещания избирателям и вся намеченная программа будут выполняться. Это получит подтверждение, что к власти в области пришли деловые люди, способные что-то делать в этой сложной экономической и хозяйственной обстановке.

Записал
А. КУЗЬМИН.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

На минувшей неделе криминальная обстановка была относительно спокойной. Особых происшествий не было. Но без происшествий не обошлось, их было 10. 5 — экономических преступлений, 13 человек привлечено за мелкое хулиганство и т. д. Двое исчезнувших детей в Приозерном не найдены.

Работники милиции советуют родителям быть более внимательными к своим детям, особенно малолетнего возраста.

Шел разговор о положении дел в сельском хозяйстве. Необходимо предпринять все меры по спасению льнопродукции, если учесть, что она еще не реализована с 500 гектаров. На местах, в районе, на льнозаводе прове-

сти организационные мероприятия. По возможности организовать людей на работу в поле. Всего на сегодня реализовано на переработку 319 тонн сырья в переводе на льноволокно. Особенно тревожное положение в товариществе «Авангард».

Впереди у сельчан и переработчиков праздник. С чем к нему подошли трудовые коллективы? Праздник есть праздник и он должен пройти в районе.

По-прежнему под контролем администрации строительство районной больницы. И в этом есть определенные сдвиги. Первая очередь проектно-сметной документации утверждена. Всего же на нее уже выделено более 130 миллионов рублей.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 206) считает, что «Москвички сходят с ума от дудаевцев».

Случай буйного помешательства излишне нервных москвичей, наслушавшихся ежедневных сообщений о возможных набегах на российские города чеченских террористов, стали фиксировать столичные психиатры.

Как сообщили в НИИ психиатрии, такого рода душевнобольные встречались в годы Великой Отечественной войны, некоторые впечатлительные натуры не выдерживали постоянного ожидания прихода немцев и сходили с ума. Позже к аналогичным последствиям приводило нагнетение напряженности в годы обострения отношений между СССР и другими странами (период «холодной войны», гонки вооружений и т. д.). На последнюю же вспышку сумасшествия с «чеченским» уклоном повлияли регулярные сообщения по телевидению и радио о ходе войны на Кавказе, а также о готовящихся террористических акциях боевиков.

Чаще всего заиклившись на тему Чечни граждане страдают манией преследования. Именно с такими пациентами и приходится теперь сталкиваться врачам. Несколько дней назад бригаду психиатров буквально за терроризировала одна старушка, которую в течение суток выслеживали «люди Дудаева».

«Коммерсантъ - Дейли» (№ 186) сообщает новость из приграничного к Псковщине белорусского района. Там «бешеный волк укусил семь человек».

В Городокском районе Витебской области Белоруссии бешеный волк укусил семь человек и 16 собак. 60-летний пенсионер Василий Федоренко сумел убить волка поленом. Пострадавшие люди помещены в Городокскую районную больницу. Состояние их здоровья оценивается медиками как тяжелое, они проходят курс антирабических прививок. Собаки же, укушенные волком, будут умерщвлены.

«Российская газета» (№ 211) заявляет: «Зима! Микробы торжествуют...».

В Российской Федерации, по данным Федерального центра по гриппу и острым респираторным заболеваниям, в ноябре текущего года (наиболее вероятно с середины месяца) ожидается подъем заболеваемости гриппом, вызванным вирусом серотипов А и В. По информации Центра экологии и эпидемиологии гриппа Научно-исследовательского института им. Д. И. Иванова, возможно затяжное течение эпидемии со средней интенсивностью, при этом дети ориентировочно составят более 50 процентов заболевших. За 9 месяцев 1996 г. в стране переболело гриппом более 3,4 млн. человек, что на 700 тысяч больше, чем за аналогичный период 1995 г.

В школах столицы медики проводят профилактику ОРЗ и гриппа — детям дают таблетки дибазола.

Наше интервью

15 процентов в бюджете района. Много или мало?

В Уставе района определено, что доходы районного бюджета складываются наряду с другими источниками за счет поступлений от приватизации имущества и сдачи муниципального имущества в аренду, а также части прибыли муниципальных предприятий.

Общезвестно, какие трудности испытывает районный бюджет из-за нехватки финансовых средств. В администрации района есть специальный отдел по управлению муниципальным имуществом. Название отдела говорит само за себя. Он должен управлять тем имуществом, которое наряду с другими функциями должно давать прибыль местной казне. О том, как обстоят дела в действительности, наш корреспондент беседует с заведующей отделом Н. А. Дмитриевой.

— **Нина Александровна, каков вклад муниципальных предприятий в пополнение местного бюджета?**

— В Опочке сейчас 9 муниципальных предприятий. По итогам работы за первое полугодие три предприятия убыточны. Это ремзавод, МТКП «Выбор» и МТКП «Опочанка». Рентабельно работают типография, аптека и хлебокомбинат. Коллективом хлебокомбината за 9 месяцев получено 1438 млн. рублей прибыли, из нее в местный бюджет перечислено 316 млн. 475 тыс. рублей. Это составляет 25 процентов от всех поступлений налога на прибыль в бюджет района. Надо учесть, что есть и другие налоги, пополняющие местную казну. Все же за 9 месяцев муниципальными предприятиями пе-

речислено в бюджет района 996 млн. рублей, или 15 процентов от всех поступлений.

— **В чем причины убыточности предприятий, в частности, торговых? Если с ремзаводом все ясно, то ведь «Выбор» — это в основном магазины: «Универмаг» и другие, а «Опочанка» — бывший общепит.**

— МТКП «Выбор» в этом году даже от торговой деятельности получило убыток в связи с малым объемом товарооборота из-за низкого покупательского спроса населения. Кроме того, на убытки повлияла сумма пени за несвоевременное начисление налога на приобретение транспорта.

В МТКП «Опочанка» доходы не покрывают затраты на производство. Себестоим-

ость высокая из-за дороговизны электроэнергии, отопления, в связи с затратами на ремонт и реконструкцию некоторых помещений.

— **Как осуществляется процесс приватизации?**

— Остановилось на «малой приватизации», то есть отдельных объектов, в частности, магазинов. Продажа проводилась через аукционы или путем выкупа арендованного имущества. Из 29 бывших государственных торговых точек 9 проданы коммерческим структурам, часть магазинов сдана в аренду частным предпринимателям и сельскохозяйственным товаропроизводителям. Поступления от арендной платы в местный бюджет составляют около 7—8 млн. рублей в месяц.

— **Каков порядок сдачи в аренду объектов муниципальной собственности?**

— Он регламентируется «Положением о порядке заключения договоров аренды». Сейчас идет в основном продление ранее заключенных договоров аренды и уточнение арендной платы. Незаявленные помещения сдаются в аренду по конкурсу. В договорах ставятся условия по сохранению числа рабочих мест, социальных гарантий работникам, сохране-

нию профиля объекта.

Замечу, что арендатор должен использовать помещение по назначению, за свой счет осуществлять текущий ремонт. Срок, на который заключаются договоры, — от одного до пяти лет.

— **Удовлетворены ли вы выполнением договоров с арендаторами?**

— В основном, да. Однако есть к некоторым арендаторам серьезные претензии. Так, сельскохозяйственным «Коложа», арендующим магазин по улице Автостроительской, не выполнено условие, в соответствии с которым он был обязан открыть отдел для продажи продуктов по льготным ценам социально незащищенным категориям граждан. Отдел открыт не был. Мы подали заявление в арбитражный суд с целью расторжения договора.

В договоре приватизации здания «Рембыттехники» не выполнено условие сохранения бытовых услуг для населения. В настоящее время владелец здания ведет ремонт помещения, где, по его словам, будут организованы некоторые виды бытовых услуг.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

СПОРТ

ВНОВЬ ПОБЕДИЛИ ОПОЧЕЦКИЕ БЕГУНЫ



27 октября в Порхове проведен 18-й лично-командный чемпионат Псковской области по бегу на шоссе Порхов — Красуха. В нем приняла участие и команда легкоатлетов нашего района. Всего на старт вышли команды 12 районов и городов области.

В личном первенстве на полумарафонской дистанции 21 км 100 м среди мужчин победил опочанец Николай Кабанович с результатом 1 час 10 мин. 3 сек. На дистанции 10 км среди юношей представители нашей команды Сергей Васильев и Вячеслав Григорьев заняли соответственно пятое и десятое места. У девушек на этой же дистанции третьей была на финише Олеся Кабанович. На самой короткой дистанции 5 км третье место занял Костя Кабанович. Все они воспитанники Опочецкого ДЮКФП.

В командном зачете наши спортсмены, набрав в сумме 1193 очка, стали победителями чемпионата области, опередив команды Порховского и Печорского районов, занявших второе и третье места. Переходящий кубок и грамота облспорткомитета третий год подряд были вручены сборной команде Опочецкого района.

Как сказал Н. А. Кабанович, в соревновании приняли участие как именитые, так и начинающие спортсмены, налицо связь поколений. Соревнования, приуроченные к очередной годовщине сожжения Красухи, являются очень престижными. Спортсмен, вошедший в число шести, является лучшим спортсменом области.

НА СНИМКЕ: финиширует Н. Кабанович.

С. ПАКЛИН,
председатель райспорткомитета.

Новости культурной жизни

ОСЕНЬЮ В БИБЛИОТЕКЕ...

Осень благодатна. Она принесла интересные новости в духовную жизнь нашего города.

На базе педагогического колледжа районная библиотека открыла литературную гостиную для юношества. С интересом встречено студентами первое из цикла литературных мероприятий «Час библиейского сюжета». Выбор темы не случаен. В библиейских заповедях: «Не уойни», «Не укради», «Почитай родителей своих!» содержится сильнейший нравственный потенциал. Достаточно вспомнить, как высоко ценили Библию высочайшие умы человечества.

На примере творчества великого голландского художника Рембрандта Харменса ван Рейна студенты проследили, как на его полотнах запечатлены лучшие проявления человеческого сердца: милосердие к обездоленным, любовь к теплу родительского очага, величие всепрощающей отцовской любви.

Большую заинтересованность вызвало это мероприятие у учащихся ПТУ.

Неоценим подарок, сделанный администрацией города библиотеке, — видеоаппаратура «Самсунг». Это позволило украсить заседание в литературной гостиной видеofilmом о жизненном пути художника, его духовном завещании юношеству.

Сегодня к нам приходят не только за книгами. В этом году День пожилого человека встретили в стенах библиотеки вдовы погибших в Великой Отечественной войне. На этой встрече, организованной совместно с отделом социальной помощи населению, с добрым словом

обратился к собравшимся священник Покровской церкви отец Иоанн. Порадовало всех выступление церковного хора.

Дефицит общения помогает восполнить традиционные воскресные вечера в литературной гостиной для интеллигенции города. Здесь можно принять участие в камерной беседе на интересную тему, ознакомиться с выставкой работ народных умельцев, с оригинальными кулинарными рецептами во время традиционного чаепития. В октябре работники библиотеки пригласили всех участников к разговору о 300-летию Российского флота. Говорилось о наших земляках, умножавших славу русского оружия на море.

Каждый месяц приветливо распахиваются двери нашего библиотечного дома для посетителей клуба «Семья». Октябрьская встреча в клубе была посвящена планированию семьи.

Сегодня коллектив библиотеки обращается к педагогам и завучам школ с предложением о сотрудничестве. В арсенале библиотеки не только книжный фонд, но и фонд видеofilmов, который пополняется. Все это может помочь школам в проведении уроков мировой художественной культуры. Соединение усилий учителей и библиотекарей принесет благодатные плоды. Устные сообщения, подкрепленные увиденным на экране, поднимут интерес учащихся к самостоятельной работе с книгой и значительно расширят их кругозор.

Н. ДЕНИСЕНКО,
зав. отделом массовой работы районной библиотеки.

2.11.96 г.

Сообщает служба 02

За период с 22 по 29 октября за различные правонарушения к административной ответственности привлечены двадцать три человека.

В ночь на 23 октября совершено проникновение в магазин № 66, расположенный в деревне Мартиного. Похищены товарно-материальные ценности на сумму 430 тысяч рублей. Проводится расследование.

Гражданка И. заявила, что 12 октября совершено проникновение в ее дачу, расположенную в деревне Бабенцы Краснооктябрьской волости, и в период с 13 по 19 октября с дачного участка выкопаны яблони и кусты смородины.

В ночь на 24 октября из склада льносемянницы на улице Гагарина, дом № 106, путем взлома навесных замков украден трактор Т-25. Ущерб от кражи — 3.500.000 рублей. Возбудено уголовное дело.

В ночь на 27 октября совершено проникновение в магазин № 9 Опочецкого райпо, расположенный в деревне Большие Рогатки. Украдены винно-водочные изделия.

27 октября в шестом часу вечера на улице Гагарина от магазина был похищен велосипед. Осуществляется проверка.

28 октября из хлева возле дома № 20 по улице Парковая путем срыва запоров украден поросенок весом около двадцати килограммов. Ущерб от кражи — 250 тысяч рублей.

Заведующий мастерскими АО «Нива», расположенными в деревне Лялуня Пригородной волости, заявил, что в период с 26 по 28 октября в мастерские совершено проникновение. Украдено материальных ценностей на сумму 560 тысяч рублей. Возбудено уголовное дело.

С фермы в деревне Запеклево Ладыгинской волости в ночь на 29 октября свободным доступом украден теленок. Ущерб от кражи — 210 тысяч рублей.

Заведующая магазином № 36 Опочецкого райпо заявила, что в ночь на 29 октября совершено проникновение в магазин, расположенный в деревне Заверьянка. Из подсобного помещения похищены товарно-материальные ценности на сумму 4 миллиона рублей.

Заведующий медпунктом в деревне Аристово заявил, что в ночь на 30 октября туда совершено проникновение. Украдены медикаменты и шприцы на сумму 300 тысяч рублей.

На тему рыночных отношений ЧТО СТОИТ ТРУД КРЕСТЬЯНИНА?



Совхоз «Глубоковский» уже несколько лет специализируется на выращивании овощей. В этом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, получен неплохой урожай моркови, картофеля, несколько хуже — капусты.

Но, оказывается, вырастить овощи и даже убрать — это еще не все. Нужно еще суметь и реализовать. А вот с этим беда. Может, еще не научились руководители хозяйств искать рынки сбыта, может, как объясняет Вячеслав Леонидович Сапожников, покупательная способность населения низка?

На Севере в Кировске, на АЭС «Сосновый Бор» отказались овощи покупать, свое райпотребобщество закупило только 300 кг моркови, по мелочам купили дома-интернаты Красногородский и наш, а остальное девать некуда. Морковь лежит в буртах (год Крысы, и им надо питаться), капусту пытаются сохранить в свежем виде до нового года, но хранилища нет.

— С картофелем проще, — говорит Вячеслав Леонидович, — скоту скормим.

Скоту можно все скормить, он и капусту, и морковку схрумкает. Но ведь затрачены огромные средства на выращивание овощей — они должны вернуться, да желательно и с прибылью. Зайдите в любой деревенский дом — под каждым домом подвал. Люди думают о сохранении овощей. Коллективное же хозяйство, специализирующееся на выращивании овощей, не имеет хранилищ.

По-видимому, по этой же причине, из-за отсутствия хранилищ, не ведется и переработка овощей. А ведь работа-то примитивнейшая. Тем более, люди сидят без дела. Здесь и капуста, и морковка пошли бы в дело. А так сохраняется ли процентов 30—50 от всего выращенного? Зачем тогда труд? Или живем по армейскому принципу: работа для солдата всегда найдется — ветра нет, качай березу; ветер есть, держи березу. Но ведь такой труд, не приносящий материального удовлетворения, развращает людей. А после этого говорим — люди не хотят работать.

В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКАХ: учащиеся Глубоковской средней школы и Опочецкого педагогического колледжа на уборке овощей.

С экономической комиссии Путь „Выбора“ — убытки и прозябание? Или...

В минувшую среду, 6 ноября, состоялось заседание экономической комиссии при главе района, которая рассмотрела результаты анализа финансово-хозяйственной деятельности муниципального торгового предприятия «Выбор», которое возглавляет Ю. И. Сергеев.

В НАЧАЛЕ хочется привести принятое решение по данному вопросу, в котором, в частности, говорится: «Из анализа финансово-хозяйственной деятельности «Выбор» и результатов проверки отдельных вопросов работы данного предприятия видно, что безответственное отношение к своим должностным обязанностям руководителем, привели к тяжелому финансовому состоянию. Убыток по состоянию на 1 октября 1996 г. составил 141027 тыс. рублей, кредиторская задолженность — 373814 тыс. рублей.

За весь период работы данного предприятия директором Ю. И. Сергеевым ни разу не предпринималось никаких действий к улучшению деятельности, предусмотренной Уставом МТКП «Выбор» и договором на управление муниципальным имуществом, что привело к тяжелому финансовому состоянию, убыточности и неплатежеспособности МТКП «Выбор».

Первоначально комиссия была настроена на то, чтобы рекомендовать главе района О. А. Ефимову расторгнуть контракт с директором Ю. И. Сергеевым, однако не сделала этого, учитывая щекотливое положение, те долги, операции, повлекшие убытки. Юрий Иванович оставлен у руководства и обязан до первого июля 1997 года исправить положение.

КТО ЖЕ виноват за создавшееся положение в этом крупном торговом предприятии, если учесть, что за работу муниципальных организаций в первую очередь несет ответственность первый заместитель главы района В. Н. Коробов, а затем заведующая отделом по управлению муниципальным имуществом. Поэтому не случайно члены комиссии впоследствии заметили, что за плохую работу так называемых «муниципальных» должен был отчитаться первый зам. главы. И появившееся исправление в проекте решения тоже было принято не случайно. В нем

указывается В. Н. Коробову на плохой контроль за работой муниципальных предприятий и, в частности, торгового-коммерческого предприятия «Выбор».

Теперь конкретно о проводимой проверке отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности «Выбор» с первого января по октябрь 1996 года.

«Для формирования уставного фонда предприятию были переданы основные средства по состоянию на 1.10.94 года первоначальной стоимостью в сумме 285293 тыс. рублей, остаточной стоимостью с учетом износа 192430 тыс. руб. Также к предприятию перешли обязательства по погашению кредиторской задолженности в сумме 85423 тыс. руб.

Для пополнения оборотных средств на основании разрешений учредителя в 1995 году предприятием «Выбор» были проданы транспортные средства в количестве 7 единиц. Однако 3 из них были проданы ниже остаточной стоимости, вследствие чего убыток от продажи основных фондов составил 18131 тыс. руб. Приказом предприятия на продажу и списание техники с баланса не имеется».

Есть и необъяснимые случаи. Так, на реализацию «Выбор» получил 13 тонн сыра, который через разные подставные организации бесследно исчез. Таким путем «Выбор» сам себе нанес ущерб в размере 83 миллионов рублей. Разбором этого факта занимаются компетентные органы.

Все «грехи», отмеченные в справке, трудно перечислить, но что главное — предприятие работает с убытком, из месяца в месяц уменьшается товарооборот. А по словам главного бухгалтера, дни предприятия сочтены, так как расходы растут, а прибыль быстро сокращается.

Резонно встает вопрос — сможет ли «Выбор» выйти из создавшегося положения, или время, данное на исправление финансового состояния, — пустое сотрясение воздуха.

Н. ЖУКОВ,
член комиссии.

Баренцева моря, на острове Кильдин и острове Моржович.

Военно-морской флот, которому я отдал семнадцать лет своей жизни, никогда не сотрется из моей памяти. Я имею благодарности за военно-морскую службу и за работу на кораблях. Более трех лет я находился в командировке в Севастополе. Этот город всегда со мной. Я очень полюбил его.

Рад поздравить всех наших опочечких моряков с нашим праздником — 300-летием Российского флота.

В. САВЕЛЬЕВ,
бывший старшина
2-й статьи,
военный пенсионер,
г. Опочка.

Российскому флоту — 300 лет

СЛУЖИЛ НА ФЛОТЕ И СТРОИЛ КОРАБЛИ

ИСТОРИЯ крейсера «Чапаев» и эсминца «Смелый» также, как и история крейсера «Киров», связана с ленинградским Балтийским судостроительным заводом и с теми, кто на этих кораблях служил. Нам, опочанам, также пришлось нести службу на этих кораблях в 1949—1952 годах.

Василий Терентьевич Новиков служил сигнальщиком на эсминце «Смелый», а я, Герант Федоров и Виталий Скоров — артиллеристами на крейсере «Чапаев». Мы —

все трое «чапаевцев» — учились в Опочечкой первой школе.

«Смелый» и «Чапаев» были построены в 1949 году. Успешно прошли испытания в море. Оба были приписаны к Балтийскому флоту и главной военно-морской базе Балтийск. Затем по приказу Сталина крейсер «Чапаев» и крейсер «Железняков» были переданы Северному флоту, где и продолжали свою срочную службу я и Виталий. Герант Федоров в 1950 году поступил в Высшее военно-

морское училище г. Ленинграда.

«Смелый» и «Чапаев» были хорошие, новые послевоенные корабли. Хорошо вооружены, имели дистанционное артиллерийское управление, хороший ход и устойчивость на волне. Если первый или второй артиллерийский залп шел на пристрелку, то третий цель накрывал наверх.

За призовые стрельбы в 1952 году на Севере командующий ВМФ адмирал Кузнецов наградил крейсер «Ча-

паев» большим серебряным кубком. Многие артиллеристы были награждены именными часами, ценными подарками. Мне был предоставлен внеочередной краткосрочный отпуск, и я съездил на Кавказ.

С 1952 года и по 1964 я строил и ремонтировал военные корабли от Ленинграда, находясь в длительных командировках на многих судостроительных и судоремонтных заводах нашей страны, восстанавливал береговые батареи на островах

ЕНКО,
делом
работы
онной
лотки.

